

韩首枚运载火箭射偏了

偏离轨道三十多公里 称要在2018年前发射“韩国航天运载器二号”

“成功一半”

韩国首枚运载火箭“罗老”号25日在本国罗老宇航中心发射升空。然而,火箭上搭载的科学技术卫星未能进入预定轨道。

“罗老”号全名为“韩国航天运载器”,为两级火箭,长33米左右,重大约140吨。一级火箭为俄罗斯制造,二级火箭为韩国本国制造。因一级火箭制造原因及发射设施等问题,火箭原定发射时间多次推迟。

火箭于当地时间25日17时载着本国生产的卫星成功点火升空。韩国教育科学技术和韩国航天研究所说,一级火箭和二级火箭按计划分离,卫星在火箭发射540秒后与火箭分离。

据悉,按照原先计划,星箭应在大约306公里的高空分离,然而实际是达到340公里的高度才分离,超出预定轨道。

航天研究所多名专家说,这次发射应视为“成功一半”,因为尽管卫星未能进入预定轨道,但火箭一切功能正常。

韩国已打算与俄方组成联合委员会展开调查问题原因。

8月25日,在韩国南部的罗老宇航中心,韩国首枚运载火箭“罗老”号发射升空

新华社 图

2 学习经验

二级火箭和科学技术卫星由韩国设计制造。发射台蓝图由俄方提供,但韩国在建设时作了修改。

韩国航天研究所专家朴丁洲(音译)说,尽管一级火箭由俄罗斯制造,但韩国科研人员通过这一项目学到了宝贵知识,这些知识能在太空研发领域提供帮助。

与日本等国相比,韩国在太

空探索领域起跑已落后。朴丁洲说,由于各国不愿在这一领域分享技术和管理经验,像韩国这样的“后来者”只能通过合作项目来获得第一手资料和经验。

韩国联合通讯社援引另一些科学家的话报道,俄罗斯未向韩国提供火箭技术,但双方的合作间接地帮助了韩国科研人员获得新知识。

3 一举多得

韩国先前发射过10颗卫星,运载工具皆为外国制造,发射地点也在境外。

朴丁洲说,这一项目目的是减少火箭发射的培训过程和错误,让本国科研人员获得第一手资料,以加速本国相关技术的发展,节省相关费用。

这次发射为韩国研发自己的火箭提供了经验。韩专家表示,通过这一项目,韩国已具备自己制造火箭的大部分能力。如果资金充足,韩国能在2018年前发射本国制造的“韩国航天运载器二号”。

另一些韩国航天专家认为,航天领域的独立性能推动本国企业发展。因为这一发射项目,某些韩国企业在焊接、数据处理及光学等领域已经取得进步。

韩联社说,通过自己制造并发射卫星,韩国除能节省资金外,还能加强国防能力。

■据新华社

相关新闻

美“发现号”航天飞机推迟发射

媒体报道,由于天气原因,美国宇航局宣布取消25日发射“发现号”航天飞机的计划,将发射时间推迟24小时。

早先“发现”号航天飞机原定于美东时间25日1时36分(北京时间25日13时36分)从肯尼迪航天中心发射升空。

“发现”号此次将运送7名宇航员升空,此行的任务期为13天,将向国际空间站运送数吨食品、一个冷藏箱、一个跑步机、以及用于实验的8只老鼠。这些老鼠都经过基因改造,骨质生长细胞倍增,它们将被留在国际空间站用于研究,以了解宇航员为何在失重状态下骨质会流失。

■据环球时报

俄可能建造新空间站

据俄媒体24日报道,俄罗斯“能源”火箭航天企业总裁兼总设计师维塔利·洛波塔日前表示,如果国际空间站参与国无法就延长国际空间站使用寿命问题达成一致,俄罗斯可能建造新空间站。

洛波塔说,俄方认为目前空间站能够超期服役至2020年,若关于延长使用寿命问题不能达成一致,俄方可能在空间站目前的俄罗斯舱段基础上建造新的轨道空间站,以担货“太空组装车间”的功能,为星际旅行及探月做准备。

目前的国际空间站于1998年正式开始建设,其设计寿命可至2015年。

■据新华社

日延长 驻外自卫队任期

日本政府25日上午召开内阁会议,决定将派驻尼泊尔参加联合国维和活动的自卫队队员任期延长半年。

联合国安理会7月决定将联合国驻尼泊尔特派团任期延长半年,至明年1月底。对此,日本政府决定将今年9月底到期的参加该特派团的自卫队队员任期延长至明年3月底。这是日本政府第4次延长派驻尼泊尔的自卫队队员任期。

联合国安理会于2007年1月23日通过决议,决定在尼泊尔设立联合国特派团以监督和推动该国和平进程。当年3月30日,根据《协助联合国维持和平活动法》,日本政府向该特派团派出了6名陆上自卫队员,目前派驻尼泊尔的自卫队员已是第3批。

■据新华社

险!飞机单轮着陆

8月24日,莫斯科航展闭幕日上进行飞行表演的苏-35战机,在技能高超的飞行员驾驶下,玩起了单轮着陆特技动作,令现场的观众大饱眼福

■据环球时报

新一届美联储主席出炉 伯南克获连任

美国总统奥巴马25日宣布任命美国联邦储备委员会主席本·伯南克连任,以保持经济决策的连续性,应对金融危机和经济衰退。

奥巴马指出,自金融危机发生以来,伯南克以大胆行动和“超乎寻常的思维”应对危机,用“镇定和智慧”拯救处于崩溃边缘的金融系统,帮助制止美国经济的“自由落体”。他说,尽管美国经济距全面复苏尚远,但目前经济情况已有所好转。这一任命提名还需获得参议院的确认。

现年55岁的伯南克是美国前总统乔治·W·布什任命的美联储主席,被认为是研究上世纪三十年代“大萧条”经济的专家。

■据新华社

甲流干扰韩军队

韩国官员25日说,韩国军队7月初首次报告甲型H1N1流感病例以来,韩国军人确诊患甲型流感人数迅速增加。

韩国国防部发言人元泰载说:“共有476名士兵感染上(甲型H1N1流感)。”他说,这些人大部分已接受治疗,有183人正在接受隔离。

韩国联合通讯社25日报道,军方计划斥资750万美元,于今年晚些时候给全部65.5万名军人注射抗流感疫苗。

韩国5月报告首例甲型流感病例,至8月24日,已有3000多人确诊感染甲型流感。两名平民本月初因甲型流感死亡。

■据新华社

印自产坦克下线

获俄罗斯技术转让的印度首批国产T-90主战坦克24日下线。

印度国防部国防研究与开发组织在一份声明中介绍说,这一型号坦克拥有先进的自我防护系统,可以保护乘员与装备不受化学、生物武器和放射性核武器攻击。

■据新华社

朝鲜真的变了!

以前称李明博为“逆贼”,现在称他为“总统” 还对美国发出邀请,让特使访朝



朝鲜和韩国的红十字会定于本月26日至28

日在金刚山地区会谈,讨论离散家属问题。韩国媒体25日报道,朝鲜已邀请美国总统特使访问朝鲜讨论朝核问题。除此之外,朝鲜方面还恢复了朝韩间一条关键通讯线路,并在报道中首次称呼李明博为“总统”,释放积极对话信号。

朝韩离散亲属两年后将再聚首

朝韩红十字会会谈由韩方上周提出,朝方在最后一刻给予肯定答复。这将是两国红十字会近两年来首次会谈。

韩媒体说,朝方将派由3人组成的代表团参加会谈,预计会谈将确定参加下次离散家属会面的人数并敲定在军事分界线两侧寻找离散家

属的程序。

上世纪50年代的战争使大批朝鲜人和韩国人与亲人失去联系,由于缺乏沟通渠道,许多人甚至不知亲人是否还在世。离散家属会面活动始于2000年,迄今已由两国红十字会组织过16次。上次离散家属会面是在2007年10月。

朝鲜最高领导人金正日本月16日会见韩国现代集团董事长玄贞恩后,现代集团与朝鲜亚太和平委员会达成了包括中秋节安排离散家属在金刚山地区会面的5点协议。

朝重开对韩通讯热线

朝韩红十字会在板门店设有联络电话,能通话和收发传真,是两国联系的重要渠道。去年11月,为抗议韩国支持第63届联合国大会第三委员会通过关于朝鲜人权问题的决议,朝鲜方面中断了这条热线。

朝方代表团上周赴韩国吊唁韩国前总统金大中期间,朝鲜重启了这条热线。但代表团回国后,韩方24日再拨打热线时,却没得到朝方回应。

韩国统一部发言人千海成25日说,韩方25日早晨再次拨打热线,得到朝方联络官回应。“朝方告诉我们热线已开始正常运营,我们把这看作是两国红十字会通讯的正常化”。

朝鲜首次称李明博为“总统”

据韩媒体报道,韩统一部24日表示,朝中央通讯社和中央电视台报道朝特使吊唁团23日访问青瓦台的消息时首次称呼李明博为“总统”。韩方将此看作是传达金正日“重要信息”的证据。

韩统一部有关负责人当天表示:“北韩媒体一律报道说,‘与南朝鲜总统李明博会面’。使用‘李明博总统’一词,这还是现政府上台以来第一次。”其间,朝鲜一直称呼李明博为“逆贼”或“叛徒”等。朝中社在吊唁团返抵平壤后仅过3个小时报道说:“双方讨论了发展南北关系的问题。”

朝对美发出访问邀请

据韩媒体25日报道,朝韩两国

关系出现积极迹象之际,朝鲜方面向美国总统朝鲜政策特别代表斯蒂芬·博斯沃思发出访朝邀请。

一位不愿具名的华盛顿高层人士透露,同时接到邀请的还有美国朝核问题六方会谈特使金成。美国代表团将于9月初访问韩日等参加六方会谈的其他国家,并于当月晚些时候访问朝鲜。美方代表团访问期间,将向朝鲜提供一项鼓励朝鲜全面弃核的计划。

据悉,朝鲜在美国前总统克林顿本月访朝时向美方发出的这一邀请。

尽管据消息人士透露,美国政府已决定让博斯沃思访朝。但媒体报道后,美国官员没有立即做出回应。

如果博斯沃思最终成行,将是美国总统奥巴马就职后两国关于朝核问题的首次谈判。华盛顿另一名外交界消息人士表示,奥巴马政府不会放弃六方会谈,即使美朝会谈进展顺利,联合国安理会针对朝鲜的制裁也不会轻易解除。

■综合新华社、环球时报